

石景山报

2017年8月17日 星期四

第63期(总第1633期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网 <http://www.sjs.gov.cn>

便民电话
●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



北京石景山公众号

更加紧密团结在以习近平
同志为核心的党中央周围为建设
国际一流的和谐宜居之都而努力
奋斗

坚持党建统领 推动改革创新 打造社会治理的“石景山模式”

本报讯 我区坚持把习近平总书记系列重要讲话精神特别是两次视察北京重要讲话精神作为思想武器和行动指南,把党建统领作为最紧迫任务、最大法宝、最大战略和最大政绩,围绕“两大生态”建设,突出问题导向和需求导向,成立全市首个区社会治理委员会,大力推进具有中国特色、首都特点、地区特性的高端社会治理体系建设,努力实现上下联动、多元参与、协商共治、依法治理的社会治理新格局。

强化区委统筹,抓好顶层设计。区委强化在社会治理中的政治引领、思想引领、制度引领和作风引领,成立区社会治理委员会,由区委书记担任主任委员,区人大主任、区长、区政协主席和副区长、首钢集团等单位领导担任副主任委员,将30多家有影响力的驻区单位领导吸纳为委员,建立健全工作办法,制定社会治理三年行动

计划。推动在区级层面建立大事共商、协调落实、日常沟通、反馈报告等四项工作机制,要求各级党委政府和全区各单位把建设高端社会治理体系作为“一把手”工程来抓,将社会治理“十三五”规划、社会治理三年行动计划列入重要议事日程,并作为领导班子和领导干部综合考评的重要内容。

坚持党建统领,推动共商共治。坚持以党建统领社会治理工作机制化、常态化,充分发挥区社会治理委员会总揽全局、街道党建工作协调委员会议事协商、社区区域化党建工作平台谋划落实的作用,不断提升三级党建联动工作体系的整体效应。以党建合力推动区域社会服务资源共建共享,积极打造共商共治、共建共享的多形态平台,倡导驻区单位向社会开放活动场地、文体教育、便民服务、医疗、停车等各类服务性资源,在特定时间、特定区域,针对特定对象,

采取无偿、低偿、市场价、购买服务和奖励补贴的方式,推动驻区单位深度融入区域社会治理。

建强基层组织,强化示范引领。在街道探索建立“1+3+3”区域化党建体系,健全非公经济组织、社会组织和基层群众自治组织的党组织建设,大力推进“两新”组织党建突破年、“在职党员归巢计划”等重点工作,开展以“疏解治乱我带头”“真学实做强担当”等为主题的党员承诺活动,切实发挥基层党组织和党员在社会治理中的积极作用。截至目前,各街道全部建成党建工作协调委员会,80%社区建立区域化党建工作平台,实现规模以上非公有制企业和社会组织党组织覆盖率达到100%,党的工作覆盖率达到100%。同时,以基层党组织为核心,建立网格化社会服务资源共建共享体系,积极开展“社区之家”示范点创建工作,发挥“老街坊”品牌效应,不定期举办街

道、社区或地方机构与驻区单位,驻区单位之间的结对子、资源开放对接会,促进多元主体间的相互理解、支持和交流。

扩大公众参与,实战检验成效。坚持在疏解非首都功能中扩大公众参与,推动社会治理形成良性循环。今年,我区扎实推进“疏解整治促提升”专项行动,明确今年率先建成“基本无违法建设区”的目标,在百日会战中,坚持以社区、驻区单位、社会组织为主渠道,以培育专业化志愿者队伍为重点,以居民自治、议事协商和公益项目为抓手,推动“老街坊”们积极带头自拆,充分发挥“老街坊”脸熟、地熟、情况熟的优势,走街入户、友情劝拆,快速推动向阳花卉园、游乐园酒吧街等一批在市里挂账的重难点违法建设顺利拆除。上半年,全市十大专项行动中,我区七项行动14项任务已提前完成,完成进度位居全市第一。

石组社

区委书记牛青山检查 我区安全生产工作

本报讯(记者封翔 通讯员王立军)为深入贯彻落实国务院和北京市安委会关于深入开展安全生产大检查的通知要求,全力推动安全生产大检查工作深入开展,8月15日下午,区委书记牛青山带队到石景山区保险产业园建筑工地和中石化石景山片区辛铁东加油站等企业进行安全生产大检查。

在北京保险产业园建筑工地,牛青山详细检查了建筑单位安全生产工作情况,并强调:要加强安全生产工作,严格落实“立足于平时、立足于防范、立足于严管重罚、立足于责任落实”的要求,牢固树立绝不要“带血的GDP”理念,合理安排施工,加强对重点部位的安全防范,保障农民工的人身安全和生活质量,以建设一流工程的态度与标准来建设北京保险产业园。

在辛铁东加油站,牛青山详细检查了加油站技防、物防设施情况,在听取了加油站安全生产工作情况汇报后,他强调说,企业是安全生产工作的主体,必须严格落实企业主体责任,必须正确处理企业发展与安全生产的关系,要把安全生产放在首要位置,常抓不懈,时刻不能放松。

区领导田利跃、肖平一同检查。

“两大生态”百姓宣讲团 开始全区巡讲

本报讯(通讯员游京蓉 应娜)8月15日,石景山区2017年“坚持党建统领 建设两大生态”百姓宣讲团走进军休所,为100名军休老同志进行了宣讲。

为了充分展示我区从党的十八大以来砥砺奋进的五年中丰硕的发展成果,凝聚党心、民心,弘扬社会正能量,为迎接党的十九大胜利召开营造浓厚氛围,区委宣传部、区委组织部联合组建了“坚持党建统领,建设两大生态”百姓宣讲团。宣讲团成员来自全区不同的行业和战线,他们通过讲述发生在自己身上或身边的生动故事,为大家描绘了一幅在党建统领下,石景山区快速发展、绿色发展的美丽画卷。

军休专场是区级“两大生态”宣讲团的巡讲首站,之后还将举办广宁街道专场、环卫中心专场、苹果园街道专场、老山专场等专场百姓宣讲。

导读

来自一线的报告
为民服务之情比春水还柔

详见2版

转型升级催生新动能 高端绿色成为金名片

本报讯(通讯员谭召辉)党的十八大以来,区委区政府坚持党建统领,以习近平总书记两次视察北京重要讲话精神为根本遵循,认真落实市委市政府决策部署,主动适应经济发展新常态,紧紧围绕建设国家级绿色转型发展示范区这一目标,有效应对首钢搬迁调整阵痛深层显现与区域经济社会转型深化发展的双重压力,统筹谋划和推进“八个高端体系”建设,实现了经济增速逆势上扬,高精尖经济结构初步形成,人民获得感持续提升。

经济增速逆势上扬

高精尖经济结构初步形成

经济保持中高速增长,产业结构优化升级。2012~2016年,石景山区地区生产总值(GDP)年均增长7.5%,比北京市平均水平高0.2个百分点。2016年,GDP达到465.6亿元,为2012年的1.4倍。全区人均GDP由2012年的5.3万元提高至2016年的7.3万元,年均增长7.4%。2014年人均GDP按当年平均汇率折算为10041美元,首次突破1万美元,达到中等发达地区水平。财政收入保持良好增势。2016年,全区一般公共预算收入突破50亿元,达到52.1亿元,为2012年的2.1倍。2012~2016年,第三产

业增加值以年均10.1%的速度递增,2016年达到321.4亿元;为2012年的1.5倍。

投资拉动切实增强,零售总额规模持续扩大。2016年全社会固定资产投资达到225.6亿元,是2012年的1.6倍,年均增长11.5%。其中,第三产业完成投资219.5亿元,年均增长11.7%,比总投资增幅快0.2个百分点。以汽车、通讯产品以及文教娱乐、旅游、家政等升级类消费为增长点,2012年以来,全区社会消费品零售总额以年均11.2%的速度递增,2016年达到287.5亿元,为2012年的1.5倍。

主导产业集聚发展,科技驱动效应显现。围绕长安金轴、中关村石景山园、新首钢高端产业综合服务区、北京保险产业园等重点功能区,积极培育高端产业要素,促进经济转型升级,构建以高端服务业为主导的产业体系。其中,以现代金融发展最为迅猛。2016年,全区金融业实现收入444.2亿元,是2012年的36.7倍。以网络游戏、影视动漫、数字媒体为支撑的文化创意产业2016年实现收入372.3亿元,比2012年增长60.7%。商务服务业2016年实现收入149.6亿元,比2012年增长1.4倍;实现从业人

员数2016年为5.5万人,是2012年的3.6倍,对拉动全区就业起到积极作用。

2016年,中关村石景山园实现总收入和利润总额1881.5亿元、308.3亿元,分别是2012年的2.1倍和6.4倍。2016年全区专利授权量为1809项,是2012年的1.5倍;技术合同成交额53.3亿元,是2012年的1.6倍,年均增长26.7%。

着力建设民生家园

人民获得感持续提升

积极推进供给侧改革,实现就业能力稳步提升,居民收入稳步增长。不断推进社会保障和医疗、教育事业改革,社会服务和保障能力不断提升。深化节能减排,生态环境不断改进。人民获得感不断增强。

居民收入稳步增长,就业形势总体稳定。2016年居民人均可支配收入达到60980元,比2012年增长38.9%。2012~2016年,城镇登记失业率在2.04%~2.46%之间波动变化。2016年末,参加职工基本养老保险、职工基本医疗保险、失业、工伤和生育保险人数分别比2012年末增加5.9万、7.5万、39.7万、4.0万和3.3万人。

社会事业协调发展,民生保障

持续改善。2016年,普通小学、初中和高中专任教师中研究生毕业所占比重分别为7.2%、18.7%和33.9%,比2012年提高了4.2个、6.9个和12.0个百分点,教师素质整体提高。2016年全区医院个数为25个,比2012年增加4个。卫生技术人员和实有床位2016年比2012年增加了38.3%和43.4%,卫生服务需求保障有力。

节能减排成效显著,生态环境稳步改善。2016年比2012年能源消费总量减少过半。全区2016年能源消费总量为127.9万吨标准煤,2012年能源消费总量是332.5万吨标准煤。2016年二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物(PM10)浓度年平均平均值分别为11、50和78微克/立方米,比2012年分别减少54.9%、8.9%和36.9%,空气质量明显好转。2016年全区常住人口实现由升转降,比年初减少1.8万人,控制在63.4万人。

